

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение  
«Ибрагимовская средняя общеобразовательная школа им. А.Д. Трынова  
Кувандыкского городского округа Оренбургской области»

# Культурно-образовательный проект «Культурная суббота»

5 класс

Классный руководитель: И.И.Стерлюхина

# Проект «культурная суббота»

- \* **Цель проекта: повышение культурной грамотности подрастающего поколения, формирование у школьников интереса к духовному, эстетическому и художественному развитию.**
- \* **Участие школьников в проекте «Культурная суббота» способствует расширению и углублению базового уровня знаний не только по краеведению, но и по таким учебным курсам, как литература, история, биология, география, экология и другие и в будущем обеспечит интеграцию исторического и культурного характеров образования и воспитания. Впечатления от своих онлайн-уроков, онлайн-посещений объектов историко-культурного наследия школьники вместе с классным руководителем записывают в «Культурный дневник 5 класса».**

# «Культурная суббота»

С 18 января по 22 января

- \* В рамках месячника «Культурные субботы» учащиеся 5 класса совершили виртуальные тематические экспозиции, экскурсии, выставки в музее им. В.П. Поляничко в онлайн – формате.
- \* В ходе экскурсии ребята посетили виртуальную экспозицию «День Героев Отечества» под названием «Героям посвящается...». Мы узнали, насколько наше Оренбуржье богато славными именами Героев Советского Союза. Карта нашего края представляет собой биографический справочник, включающий имена оренбуржцев – Героев Великой отечественной войны 1941-1945 гг.
- \* С гордостью в душе просмотрели видеоролик, посвященный Дню Героев Отечества. Ребята знают какой ценой досталась Победа нашим солдатам.
- \* Видеосюжет об открытии памятника А.Прохоренко. Он совершил подвиг, совершил шаг в бессмертие и продолжает оставаться в наших сердцах. Его именем названа школа, в которой учился сам Александр. Музей им. В.П.Поляничко интеллектуально и духовно обогащает внутренний мир школьника, приобщает к прекрасному.

# Культурная суббота

С 23 января по 29 января

- \* 27 января – особая дата в истории нашей страны. Именно 27 января – это День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады в 1944 году. Данное мероприятие было направлено на воспитание у школьников чувства сострадания, мужества, сплоченности. Ребята просмотрели короткометражный фильм «День памяти». Это своеобразный дневник маленькой девочки Тани, написанный неуверенным детским почерком. Здесь только имена и даты смерти ее ближайших родственников. Мультфильм «Воробушек». Это притча о девочке, спасающая раненого воробья в голодные и холодные дни блокады. Проведенный урок, посвященный блокадной теме, оставил неизгладимое впечатление у обучающихся, позволил им задуматься о смысле жизни, узнали о тяготах жизни в блокадном Ленинграде: голоде, холоде, боли, сломанных детских судеб... Никто из ребят не остался равнодушным...



# Культурная суббота

С 20 февраля по 5 февраля

- \* Во все времена было очень много поэтов, которые получили мировую славу. Но и в наше время тоже есть такие люди и наше село не исключение. Хотя они и не получили мировую славу, зато они пишут произведения, которые действительно берут за душу. История страны, республики, деревни складывается из биографий и судеб отдельных граждан. В каждом городе, поселке, деревне есть люди, о которых хочется рассказать всем. На классном часу ребята 5 класса познакомились с жизнью и творчеством нашего всеми уважаемого земляка-односельчанина – Александра Игнатьевича Мишина. Пятиклассники, затаив дыхание, слушали рассказ учителя о А.И.Мишине, рассмотрели его рукописи(дневники, блокноты со стихами, сборники, вышедшие при жизни поэта), просмотрели презентацию, посвященную творческому пути Александра Игнатьевича. А.Мишин писал стихотворения о любви, жизни, своей малой Родине, войне. О том, как надо любить и чтить память историю нашего села. Ничего не исчезнет бесследно, останется о нем память в наших сердцах.



8 февраля

День  
РОССИЙСКОЙ  
НАУКИ



# Культурная суббота

## С 08 февраля по 12 февраля

8 февраля в нашей стране традиционно отмечают День российской науки. Это профессиональный праздник всех научных сотрудников. Президент РФ В.В. Путин 2021 год объявил Годом науки и технологий, о чем говорит Указ от 25 декабря 2020 года". Для ребят был проведен Классный час на тему «День российской науки». Всё быстрее и стремительнее в нашу жизнь входят такие понятия, как нанодостижения, нанотехнологии, нанонаука, nanoиндустрия. Учащиеся узнали об истории развития российской науки, самых известных открытиях российских ученых, которые внесли огромный вклад в мировую науку, об их исследованиях и открытиях, а также узнали кто же из российских учёных получил Нобелевскую премию и за что. Каждый день мы видим вокруг себя вещи, к которым привыкли. И даже не задумываемся, сколько труда и усилий было вложено, чтобы их придумать. Телефон, электрочайник, автомобиль, интернет, бумага, ручка...

**История развития российской науки**

XIX век – «Золотой век российской науки»

математика	химия	история	медицина
Н.И. Лобачевский	Д.И. Менделеев	Н.М. Карамзин	С.П. Боткин

**Ломоносов Михаил Васильевич**



- Первый русский ученый-естествоиспытатель.
- он вошёл в науку как первый химик,
- заложил основы науки о стекле.
- Астроном, приборостроитель, географ, металлург, геолог, поэт, художник, историк.
- Разработал проект Московского университета.
- Открыл наличие атмосферы у планеты Венера.
- Профессор химии.

**История развития российской науки**

Лауреаты Нобелевской премии



**Иван Петрович Павлов**  
1904 г. - лауреат Нобелевской премии по физиологии и медицине - физиолог.

**Русские ученые, внесшие вклад в развитие мировой науки**



**Андрей Дмитриевич Сахаров**  
(1921-1989)

- ✓ советский физик;
- ✓ академик РАН;
- ✓ соавтор водородной бомбы;
- ✓ правозащитник;
- ✓ общественный деятель;
- ✓ лауреат Нобелевской премии мира.



# Культурная суббота с 13 февраля по 18 февраля

15 февраля – День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества. Эта дата была выбрана не случайно. Именно в этот день, 15 февраля 1989 года, последняя колонна советских войск покинула территорию Афганистана. Это событие означало для нашей страны окончание Афганской войны (1979-1989 гг.), которая продлилась почти десять лет и унесла жизни более 15 тысяч советских граждан. В настоящее время эту дату отмечают не только ветераны войны в Афганистане, но и те, кто принимал участие в различных локальных конфликтах в Нагорном Карабахе, Чечне, Абхазии и других «горячих точках». Среди них много и оренбуржцев. В память об этих героях в Оренбургском крае названы улицы, установлены памятники, мемориальные доски, их имена присвоены различным учреждениям. Оренбургский областной Дворец творчества детей и молодежи вот уже четверть века носит имя В.П. Поляничко. В жизни этого выдающегося человека было семь с половиной лет «горячих точек». Это Афганистан, Нагорный Карабах, Северная Осетия... Погиб Виктор Петрович 1 августа 1993 г., выполняя миротворческую миссию на Северном Кавказе в качестве Главы временной администрации на территории Северной Осетии и Ингушетии.

В музее В.П. Поляничко действует тематическая экспозиция "Он шел, не прячась от огня". С ее материалами ребята познакомились в разделе ["Виртуальные экскурсии, экспозиции"](#).

